

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА
ОПШТИНЕ РУМА

Број 03-19/2023

Датум 28.02.2023.
РУМА



**ИЗВЕШТАЈ О РАДУ
СА ИЗВЕШТАЈЕМ О ФИНАНСИЈСКОМ ПОСЛОВАЊУ
ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ РУМА
ЗА 2022. ГОДИНУ**

Фебруар, 2023. године

➤ УВОД

Оснивање

На седници одржаној 04. фебруара 2011. године Скупштина Општине Рума, а на основу члана 29. и 39. Закона о туризму („Сл. гласник РС“ број 36/2009 и 88/2010), члана 20. Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС“ број 129/2007) и члана 15. став 1. тачка 17. и члана 37. став 1. тачка 9. Статута општине Рума („Сл. лист општина Срема“ број 6/2009), донела је Одлуку о оснивању Туристичке организације општине Рума.

Туристичка организација општине Рума је регистрована у Привредном суду у Сремској Митровици Решењем посл. број ФИ 30/2011 од 25.03.2011. године, под називом Туристичка организација општине Рума, са седиштем у Руми, улица Главна 172.

Делатност

Са циљем валоризације, очувања и заштите туристичких вредности на територији општине Рума, Туристичка организација општине Рума обавља следеће послове:

- промовише и унапређује туризам на територији општине Рума,
- израђује програме развоја туризма и програме промотивних активности,
- координира активности и сарадњу између привредних и других субјеката у туризму који непосредно и посредно делују на унапређење и промоцију туризма,
- доноси годишњи програм и план промотивних активности у складу са Стратегијским маркетинг планом, плановима и програмима Туристичке организације Србије,
- обезбеђује информативно – пропагандни материјал којим се промовишу туристичке вредности општине Рума (штампане публикације, аудио и видео промотивни материјали, интернет презентација, сувенири, итд.), а у сарадњи са надлежним органима обезбеђује туристичку сигнализацију,
- прикупља и објављује информације о целокупној туристичкој понуди на територији општине Рума, као и друге послове од значаја за промоцију туризма,
- организује и учествује у организацији туристичких, научних, стручних, спортских, културних и других скупова и манифестација,
- организује туристичко – информативни центар (за прихват туриста, пружање бесплатних информација туристима, прикупљање података за потребе информисања туриста, упознавање туриста са квалитетом туристичке понуде, упознавање надлежних органа са притужбама туриста и др.),
- посредује у пружању услуга у домаћој радиности,
- подстиче реализацију програма изградње туристичке инфраструктуре и уређења простора,
- покреће и организује активности у циљу побољшања квалитета услуга у туризму, развијања туристичке свести, туристичке културе и заштите и унапређења животне средине,
- управља Заштићеним стаништем „Бара Трсковача“ (Платичево, општина Рума) и Рибарским подручјем „Бара Трсковача (Платичево, општина Рума) и спроводи активности на ревитализацији, очувању биодиверзитета и развоју екотуризма на овом подручју,
- обавља послове туристичке делатности у складу са Законом о туризму и
- обавља друге послове утврђене Статутом.

Запослени

ТОО Рума је у 2022. године имала 5 запослених на неодређено време, два запослена на одређено време и једно постављено лице из реда запослених од 14.10.2022. године. Седморо запослених је са VII степеном стручне спреме и једно лице са IV степеном стручне спреме.

➤ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ РУМА ЗА 2022. ГОДИНУ

Туристичка организација општине Рума реализовала је Програм рада за 2022. годину у складу са планираним:

- **Програмом 4 – Развој туризма**, распоређеним у две програмске активности:
 - Програмска активност 1: 1502-0001 Управљање развојем туризма
 - Програмска активност 2: 1502-0002 Туристичка промоција, и
- **Пројекат: Туристички локалитет, заштићено станиште Бара Трсковача**
 - Програмска активност: 1502-ПЈ01 Унапређење туристичке понуде општине Рума кроз развој еко туризма и заштита животне средине.

Туристичка организација општине Рума је током 2022. године одржала континуитет из претходних година када су у питању активности усмерене на делатност промоције и унапређења туризма не само наше општине, већ и Срема као региона са циљем привлачења већег броја како домаћих, тако и страних гостију.

Посебан део активности ТОО Рума односи се на обавезе које као управљач имамо на Заштићеном станишту „Бара Трсковача“ код Платичева, у смислу одржавања и унапређења природних вредности, животињског и биљног света, у жељи да постану атрактивни туристички садржаји које можемо уврстити у туристичку понуду наше општине.

➤ АКТИВНОСТИ ТОО РУМА У 2022. ГОДИНИ

Промоција путем интернета

С обзиром на велики значај који у данашње време има промоција путем интернета, током целе године велика пажња посвећује се управо овом виду комуникације. Посебна пажња током 2022. године била је усмерена ка промоцији путем друштвених мрежа (Facebook, Instagram), кроз кампање са посебним акцентом на промоцији манифестација и догађаја. У сарадњи са Туристичком организацијом Србије и Туристичком организацијом Војводине, значајнија дешавања промовисана су и путем њихових сајтова и фејсбук страница. У складу са токовима примене нових технологија, ТОО Рума је у 2022. години спровела набавку интерактивног спољњег уређаја који треба да прикаже корисне и атрактивне садржаје о нашој општини и који ће бити стављен у функцију у 2023. години након изградње софтвера.

Сарадња са представницима медија

Туристичка организација општине Рума је током целе године редовно обавештавала представнике медија, локалног и регионалног нивоа, о свим актуелним дешавањима и новостима везаним за туристичку понуду општине.

Поред тога, у склопу промотивних активности, Туристичка организација општине Рума је била домаћин бројним новинарским екипама (локалне телевизије), фоторепортерима и медијским кућама који су највише интересовања показали за манифестације, излетиште Борковац са истоименим језером, културно – историјске споменике и смештајне капацитете, будући да наша општина по питању квалитетног и приступачног смештаја предњачи у односу на остале сремске општине, представља базу за обилазак других туристичких дестинација у

региону. Резултат тога су бројне репортаже и медијске објаве о поменутих локалитетима и догађајима.

Туристичка организација општине Рума имала је прилику да у фебруару 2022. године, у емисији „Прело у нашем сокаку“ на „Нару TV“ представи туристичке потенцијале, локалну гастрономију, обичаје и старе занате општине Рума.

У емисији „Exploziv“ на ТВ „Prva“ Туристичка организација општине Рума представила је могућности развоја туризма у Павловцима са посебним освртом на потенцијале Павловачког језера (језеро Кудош). У снимању емисије учествовали су и становници Павловаца који су представили своје занате и испричали занимљиве сеоске приче.

Током године неколико пута Туристичка организација општине Рума угостила је ТВ „Balkan Trip“. Током снимања емисија теме су биле различите: представљање манифестације „Румско културно лето“, представљање удружења жена румске општине и снимање хуманитарног догађаја који организује мото клуб из Руме, под називом „Мото мразеви“.

У децембру 2022. године, гост Туристичке организације општине Рума био је новинар Вукашин Грозданић, аутор емисије „Којекуде по Србији“, која се емитује на ТВ „Куир“ . У овој забавној емисији за љубитеље путописа, традиције и доброг хумора представљене су занимљиве историјске приче и гастрономија наше општине.

Израда штампаног пропагандног материјала

Штампани пропагандни материјал рађен је како за потребе опште промоције туристичких вредности, тако и за поклон-пакете намењене сарадницима (руководиоцима туристичких организација и других установа са којима је остварена дугогодишња сарадња). У ту сврху урађена је:

- припрема и штампа брошуре-туристички водич кроз Руму (ћирилица)
- Туристичка мапа општине Рума
- Брошура „Бара Трсковача“.

Брендирање

Поред класичних видова промоције рађено је низ промо тура на српском и енглеском језику где посетиоци кроз пешачку туру, уз пратњу водича, имају прилику да се упознају са културно-историјским наслеђем и природним вредностима Руме. Руму су посетиле туристичке групе из: Шпаније, Немачке, Зворника, Крагујевца.

Креирање сувенирског програма

У оквиру своје делатности Туристичка организација општине Рума бави се и продајом сувенира. Током 2022. године настављене су активности на набавци и продаји сувенира, као и проширивању асортимана увођењем нових производа. Планом и програмом рада за 2022. годину Туристичка организација општине Рума планирала је нови монтажно-демонтажни објекат како би се уредио Туристичко – информативни центар и испунили основни услови препознатљивости, доступности и приступачности, првенствено када је реч о прихвату туриста, пружању информација истим, али и како би се продаја сувенира подигла на виши ниво. Ова активност није реализована првенствено услед неуспешног конкурсисања на конкурс Министарства трговине, туризма и телекомуникација 2022. године као и финансијског недостатка чиме је настављено пословање у неодговарајућем простору, а

услугна делатност која захтева доступност корисницима услуга које ТОО Рума пружа задржана на минимуму.

Сарадња са туристичким организацијама покрајинског и националног нивоа

Са циљем што квалитетније промоције Туристичка организација општине Рума сарађује са кровним туристичким организацијама Туристичком организацијом Србије и Туристичком организацијом Војводине оглашавањем у сезонским билтенима, туристичким водичима и путем веб презентација кроз континуирано допуњавање туристичке понуде општине и промоцијом туристичко-угоститељских предузећа.

Организација манифестација и догађаја

Један од приоритетних сегмената рада Туристичке организације Рума који обухвата значајан обим посла, свакако представљају бројне манифестације у којима учествује као организатор, суорганизаор, техничка или маркетиншка подршка или се појављује као учесник (презентер). Током 2022. године ТОО Рума ове активности спровела је кроз следеће манифестације.

Манифестација „*Божјића улица*“ је трајала од **24. децембра 2021. године до 07. јануара 2022. године**. Организатор манифестације је ТОО Рума, а покровитељ општина Рума. Ова манифестација је организована по једанаести пут, уз симболику да својим трајањем повезује католички и православни Божић. На Градском тргу били су постављени излагачки штандови са новогодишњим производима. У оквиру манифестације било је највише садржаја намењених деци, као што су представе и групне анимације, а поред тога обележени су и верски празници.

Манифестација „*Мали Базар домаће радиности*“ одржан је 28. маја на Градском тргу у Руми у организацији ТОО Рума. Овом приликом своје производе излагала су удружења жена из општине Рума и мали предузетници.

У недељу, 29. маја, у Руми, у периоду од 11 до 18 часова одржана је бициклическа трка „*Улицама грофа Пејачевића*“. У питању је кружна трка улицама Руме организована по категоријама (млађи полетарци и полетарке, полетарци и полетарке, млађи кадети и кадеткиње, кадети и кадеткиње, јуниори и јуниорке, сениори и сениорке и мастерси). Трка је уједно била и државно првенство за категорију У23 (млађи од 23 године) и бодује се за Куп Србије. Организатори манифестације су Бициклически клуб Aggressive, Бициклически савез Србије, Слободан Кнежевић - @sikloverzum и Туристичка организација општине Рума.

Дана 13. јуна 2022. године ТОО Рума је организовала Едукативну представу о птицама грабљивицама, Соколарску представу. Представа је одржана у „Парку хероја са Паштрика и Кошара“ у Руми. Соколарска представа је била веома посећена од стране деце из УПВО „Полетарац“.

Традиционална манифестација „*Румско културно лето*“ одржана је од 28. јуна до 31. августа. Програм манифестације обухватио је различите типове догађаја: концертне музичких извођача, позоришне представе, ликовне изложбе и књижевне догађаје. Манифестација је отворена 28. јуна концертом на Градском тргу, фестивалског оркестра „Виртуози“ под диригентском палицом диригента Бојана Суђића. Поред бројних културних садржаја, одржани су концерти домаћих музичких извођача, а само неки од њих су: Гарави сокак, САРС, Пертибрејкерси, Освајачи, YU група, Звонко Богдан, Зорица Брунцлик, Ана Бекута, и многи други. Покровитељ Културног лета је Општина Рума, а у реализацији програма учествовали су: Културни центар "Брана Црнчевић", Завичајни музеј Рума, Градска библиотека "Атанасије Стојковић" и Туристичка организација Општине Рума.

У оквиру „*Румског културног лета*“ 2. и 3. јула 2022. године у периоду од 17:00-23:00 часова на Градском тргу одржана је манифестација „*НОЋНИ БАЗАР*“ – Рума. Туристичка организација општине Рума у сарадњи са Тргом предузетништва из Новог Сада организовала је при Ноћни базар у Руми. По узору на традиционални „Ноћни базар“ у Новом Саду који се одржава већ неколико година и сваки пут привлачи све већи број посетилаца. Концепт базара је рад са малим произвођачима пољопривредних, гастрономских и уметничких производа како са територије општине Рума, а и шире. Сви посетиоци имали су прилику да уживају у домаћој храни, пићу, уметничким делима, уникатној гардероби, обући, накиту и намештају. Поред излагачког дела манифестација је имала и хуманитарни, едукативни и забавни карактер.

Дана 15. јула 2022. године уприличена је велика Литија - Ход у част Пресвете Богородице кроз Руму. Литија је кренула из Храма силаска Светог Духа на апостоле ка Борковцу. Исте вечери, Његово Преосвештенство Епископ сремски Гоподин Василије, освештао је звона и крст у Борковцу, на месту где се подиже нови Храм Мајке Божије. На простору где ће бити Храм, ТОО Руме је обезбедила штандовена којима су излагале своје производе удружења жена из румске општине.

Туристичка организација Општине Рума, под покровитељством општине Рума организовала је једанаести по реду „*Румфест*“, фестивал сремских вина и гастрономских специјалитета. Ове године манифестација је трајала три дана од **01. до 03. августа 2022. године**. На Градском тргу у Руми, на око 20-ак штандова, своје производе су излагали винари из региона, неки од локалних произвођача месних прерађевина, произвођачи занатског пива, сира, меда, колача и ракије. Поред наведених, на штандовима били су изложени и производи удружења жена са територије општине Рума.. Током вечери на градском тргу музичке наступе одржали су Ана Бекута, „*Freddy Kueger*“ и Сашка Падров (вече Томе и Силване).

„*Срему да се радујеш, прсте да полижеш*“ је манифестација изложбеног и продајног карактера и везана за неговање културе и богате традиције Срема и Руме, кроз игру, песму и храну. Идеја манифестације је оснаживање жена са села, кроз подршку продајних активности, као и промоција старих сремских специјалитета како традиција не би била заборављена. Организована је 12. августа 2022. године, на Градском тргу у Руми. Током вечери одржан је концерт Зорице Брунцлик.

Манифестација посвећена грожђу „*Винско сокаче*“ одржана је по први пут у Руми 28. августа 2022. године. Посетиоци су имали прилике да уживају у квалитетним винима српских али и регионалних винарија који су представили своје етикете љубитељима вина. У оквиру манифестације била је организована и „*Мала школа вина*“ током које су посетиоци могли да науче нешто више о техникама дегустације вина заједно са сертификованим сомелијером Маријом Бојовић. Поред излагача вина, своје специјалитете представила су удружења жена, произвођачи сира и меда са територије наше општине.

Током трајања винске манифестације на Градском тргу наступао је легендарни извођач тамбурашке музике Звонко Богдан у оквиру манифестације „*Румско културно лето*“, што је додатно употпунило дегустацију. Током трајања манифестације забележена је велика посећеност.

Манифестација „*Михољски сусрети села*“ по други пут је одржана у нашој општини, 08. октобра 2022. године на платоу испред Дома културе у Путинцима. Циљ манифестације је неговање традиције и обичаја руралних крајева општине Рума, представљањем и излагањем рукотворина и предмета израђених старим занатима. Такмичарски део програма обухватио је

надметање у најукуснијој бундевари, најлепше украшеној погачи, најлепше страшило израђено од кукурузовине, најлепше израђен вез и најукусније слатко од дуња. Покровитељ манифестације је општина Рума и Министарство за бригу о селу које је по конкурсу са 498.550,00 динара финансијски подржало ову манифестацију чије активности је организовала Туристичка организација општине Рума.

У општини Рума се одржава велики број манифестација у организацији разних удружења, установа, и у многим од њих ТОО Рума учествује као маркетиншка или техничка подршка: „Пливање за часни крст“, Зимска лига „Ciklo kros Ruma 2022“, Меморијални турнир „Златко Портнер и др Миодраг Пожега“ у Хртковцима, „Арт трема фест“, Међународни фестивал једноминутног и кратког филма „Mister Vorky“, „Видовдански сабор србских витезова“, „Adrenalin race“ – Борковац, Сремски колач „Бресквица“ – Кленак, „Жетва“ Краљевци, Фијакеријада – Кленак, „Сремски бећарац“ – Добринци, Меморијална манифестација „Миле Бороња“ - Стејановци.

Такође током 2022. године ТОО Рума била је учесник на манифестацијама које су одржаване у другим општинама и градовима.

„*Тур де Фрушка*“ је манифестација спортско рекреативног карактера намењена свим љубитељима природе, здравог живота, бициклизма и спорта уопште. Подељена је у три категорије – Спорт, Туризам и Привреда организована је по први пут у Врднику од 20. до 22. маја 2022. године. У оквиру дела манифестације који се односио на туризам, Туристичка организација општине Рума представила је културно наслеђе, гастрономију и народно стваралаштво који чини део туристичке понуде општине.

У Врњачкој Бањи, у хотелу „Бреза“ одржана је манифестација „*Златне нити*“ 25. и 26. марта 2022. године. Ово је била 19. по реду манифестација и на њој своје учешће поред ТОО Рума узела су и удружења жена „Краљевчанке“ из Краљеваца и „Tifani“ из Добринаца.

„*Дани породице у Србији*“, манифестација која се по други пут организовала у Перлезу, 3. септембра 2022. године. Поред бројних гостију и посетиоца скоро 40 градова и општина из Србије су на штандовима представили своје мере пронаталитетне политике и подршке породици. Општину Рума су на овој манифестацији представили: Средња стручна школа "Стеван Петровић Бриле", Установа за пружање услуга социјалне заштите „Солидарност“ и Туристичка организација општине Рума.

ТОО Рума је присуствовала на манифестацији која је била посвећена 10 година рада ресторана „ТОМУ“ у Шимановцима, која је одржана 28. септембра 2022. године. На манифестацији своје гастрономске специјалитете представила су и удружења жена из наше општине.

У Сомбору је 15. октобра 2022. године одржан је 13. Сајам стваралаштва сеоских жена Војводине. На овом сајму своје производе изложило је око 200 удружења са простора целе Војводине. Домаћи, слани и слатки производи, ручни радови, употребни предмети са традиционалним мотивима и рађени традиционалним техникама део су креативног стваралаштва сеоских жена. Манифестација има за циљ да промовише жене из руралних подручја Војводине, њихово стваралаштво, потенцијале и предузетнички дух, али и друштвени активизам када је у питању развој и промоција својих локалних заједница. У том контексту, осам удружења жена из седам управних округа Војводине представило је своје примере добре праксе и резултате које су постигле у оквиру својих активности. Општину Рума на Сајму представљала су удружења жена из Добринаца, Краљеваца и Стејановаца као и ТОО Рума.

Пројекти ТОО Рума у 2022. години

Туристичка организација општине Рума конкурисала је пројектом „Оснивање инфо – центра са сувенирницом у циљу доприноса развоју и промоцији туристичких, културних и природних вредности Руме и подножја Фрушке горе“ на “Конкурсу за доделу субвенција и трансфера намењених за пројекте развоја туризма у 2022. години објављеном од стране Министарства трговине, туризма и телекомуникација.

Пројектом је планиран нови монтажно-демонтажни објекат како би се уредио Туристичко – информативни центар и испунили основни услови препознатљивости, доступности и приступачности, првенствено када је реч о прихвату туриста, пружању информација истим, али и како би се продаја сувенира подигла на виши ниво. Ова активност није реализована првенствено услед неуспешног конкурисања, настављено је пословање у неодговарајућем простору, а услужна делатност која захтева доступност корисницима услуга које ТОО Рума пружа задржана на минимуму.

По позиву Покрајинског секретаријата за урбанизам и заштиту животне средине Туристичка организација општине Рума као управљач заштићеног станишта "Бара Трсковача" конкурисала је са пројектом "Ревитализација и промоција природних вредности заштићеног станишта Бара Трсковача" и добила је средства у износу од 980.000,00 динара за суфинансирање пројекта. У оквиру пројекта предвиђене су следеће активности: санација влажних ливада, обнова визиторског центра "Изворац" и осматрачнице за птице, графичка припрема и израда брошура и информативних табли. Један од циљева пројекта је подизање свести о важности очувања природних вредности кроз едукативне радионице, поставку информативних табли дуж едукативне стазе и штампу промотивног материјала. Радови су реализовани у целости у периоду од 01. јуна до 01. новембра 2022. године према пројектним активностима.

Туристичка организације општине Рума аплицирала је за средства ЕУ кроз пројекат прекограничне сарадње са Центром за екологију и енергију из Тузле „COME, SEE AND BUY-development of rural tourism through improving the quality of local products and opening agricultural holdings for tourists“. Основни циљ пројекта је био развој руралног туризма кроз унапређење понуде и квалитета локалних производа и услуга. Пројекат је био усмерен ка малим локалним произвођачима хране и рукотворина као подршка удружењима жена, али није финансиран.

Министарство трговине, туризма и телекомуникација, уз подршку пројекта „ЕУ за тебе за културно наслеђе и туризам“ који финансирају ЕУ и Влада Савезне Републике Немачке, а спроводи Немачка организација за међународну сарадњу (GIZ), спроводи процес прикупљања релевантних информација о припремљености кључних инфраструктурних пројеката у области развоја туризма. На позив Министарства Туристичка организација општине Рума неколико предлога који се односе на уређење, обнову и изградњу туристичк инфраструктуре: Оснивање инфо – центра са сувенирницом у циљу доприноса развоју и промоцији туристичких, културних и природних вредности Руме, Оживљавање археолошког налазишта Гомолава, Музеј знаменитих румљана, Уређење излетишта и језера „Борковац“ у циљу унапређења туристичке понуде општине Рума.

Едукација

Запослени ТОО Рума су присуствовали радионицама са темом „Промоција природног и културног наслеђа за развој одрживог туризма у заштићеним подручјима“, које су одржане 16. марта и 1. јуна 2022. године је у Сремским Карловцима.

Запослени ТОО Рума присуствовали су Инфо дану пројекта TOURCOMSERBIA (Tourism destination competitiveness - evaluation model for Serbia) који је одобрен од Фонда за науку Републике Србије, а одржан је у Музеју Војводине у Новом Саду 12. априла 2022. године. Овај пројекат је од великог значаја за континуирано мерење и надгледање свеукупне конкурентности туризма Србије што је посебно важно и за унапређење туризма као растуће економске активности наше земље. Предвиђено трајање пројекта је три године, а реализација је отпочела у јануару 2022. године. Пројекат је добио подршку и кључних заинтересованих страна у развоју туризма Србије међу којима се издвајају Туристичка организација Србије, Национална асоцијација туристичких агенција Србије – YUTA, као и Пословно удружење хотелско-угоститељске привреде – ХОРЕС. Циљ пројекта је да се установи тренутна конкурентска позиција Србије као туристичке дестинације као и јасни показатељи који ће осликавати реално стање туризма Србије. Поред тога, посебан акценат је стављен на одрживост развоја и одрживи приступ постизању конкурентности Србије као туристичке дестинације по свим основама (просторна, економска и социо-културна). Пројектни тим је препознао да у времену опоравка туризма од пандемије Ковид-19, која је имала драстичне негативне последице на међународни туризам, конкурентност и одрживост туристичке дестинације представљају основу опоравка и даљег развоја туризма.

Дана 3. јуна 2022. године, ТОО Рума у сарадњи са Центром за истраживање и студије туризма, Нови Сад је организовала едукативну радионицу на тему развоја женског предузетништва на територији општине Рума. Едукација је одржана у виду једнодневне обуке, са циљем унапређења знања и вештина предузетница и младих који су носиоци сеоских газдинстава, како би понуду својих производа и услуга презентовали заинтересованим странама на најбољи могући начин, а уједно допринели унапређењу и конкурентности туристичке дестинације општине Рума. Едукација подразумева следеће под теме: развој руралног туризма у Републици Србији и најбоље праксе на дестинацијама у Србији, најбољи примери у региону који су примењиви на општину Рума, Формирање појединачних елемената понуде предузетница (Да ли имају добру понуду?, Кога она занима, како то одређују?, Кога је представљала и како?, Које дигиталне канале промоције треба да користе и зашто? итд.), дигитална комуникација са гостима, организовање промоције, друштвене мреже итд. Едукација је одржана у ресторану „Кафана из ината“, у Руми.

ТОО Рума је присуствовала првом Туристичком Самиту Војводине који је одржан 09. и 10. јуна 2022. године у Новом Саду и Врднику. Туристички Самит Војводине је догађај креиран са основним циљем подстицања умрежавања приватног и јавног сектора, у сфери туризма и привреде, на територији АП Војводине. Самит је окупио туристичке агенције, туристичке организације, хотелијере, ресторатере, развојне агенције, медије, културне институције и све остале привредне субјекте заинтересоване за наведене теме. Туристички самит Војводине су организовали Удружење грађана Центар за едукативни развој Нови Сад и агенције „Balkan Infinity Travel“ и „Explore Agency“, уз подршку Министарства за туризам, Покрајинског секретаријата за привреду и туризам и Града Новог Сада.

Дана 22. јуна 2022. године запослени ТОО Рума присуствовали су радионици са темом „Брендирање и позиционирање туристичке дестинације“ у оквиру Програма обука „образовање и стручно усавршавање запослених и назапослених у туризму“ која је одржана у Новом Саду. У оквиру овог програма ТОО Рума је присуствовала на још три радионице. Радионица одржана 5. јула 2022. године, такође у Новом Саду, имала је теме „In-house“ презентације, „Road show“ конференције и сајмови, Одрживи развој и дигитална трансформација туризма: Шта нам је данас више потребно, Дигитални маркетинг и онлајн дистрибутивни алати. Следећа радионица у оквиру овог програма одржана је у Фрушкогорској лугарници у Малој Ремети 25. октобра, а теме су биле Развој туристичких производа са посебним акцентом на креативне Индустрије и Управљање кровним брэндом туристичке дестинације и његова примена на дестинације локалног карактера. Последња радионица је одржана 22. новембра, а теме радионице односиле су се на развој брэнда на националном и на локалном нивоу и креирање садфржаја и коришћење најефикаснијих алата у домену дигиталног маркетинга. Радионица је одржана у хотелу „Metropol Palace“ у Београду.

Дана 3. новембра 2022. године, запослени ТОО Рума присуствовали су радионици на тему „Веза између примарне производње, прераде и пласмана производа на газдинству“ која је одржана у просторијама Пољопривредне струче службе Рума.

Промет туриста у општини Рума

На територији Општине Рума у 2022. години услугу смештаја пружали су: Вила Хит, Хотел Борковац, Мотел Вулин, смештај Авенија, Хотел Гарнет, Ресторан Крајина у Вогњу, Мотел Bayburt Tesisleri, Тами конак у Платичеву, Кућа за одмор „А'сториа“ и други регистровани објекти за смештај, који располажу са око 570 лежајева.

Табела 1: Промет туриста у општини Рума у 2022. години

Општина	Доласци туриста			Ноћења туриста			Месец
	Укупно	Домаћи	Страни	Укупно	Домаћи	Страни	
Рума	1032	796	236	1799	1284	515	Јануар
Рума	1034	786	248	2012	1148	864	Фебруар
Рума	1046	721	325	2283	1360	923	Март
Рума	1222	873	349	2597	1281	1316	Април
Рума	1384	958	426	2820	1535	1285	Мај
Рума	1196	767	429	2218	1166	1052	Јун
Рума	1129	577	552	2548	1271	1277	Јул
Рума	1401	772	629	2589	1287	1302	Август
Рума	1322	765	557	2584	1342	1242	Септембар
Рума	1322	804	518	3085	1574	1511	Октобар
Рума	1125	711	414	3227	1655	1572	Новембар
Рума	1339	966	373	3114	1674	1440	Децембар
Укупно	14552	9496	5056	30876	16577	14299	Укупно

Извор: Републички завод за статистику, Сремска Митровица и портал E-Turista;

Према подацима Републичког завода за статистику у општини Рума у 2022. години боравило је 9.496 домаћих туриста, који су остварили укупно 16.577 ноћења, што значи да је у просеку сваки домаћи туриста остварио 1,7 ноћења.

Када су страни туристи у питању, у општини Рума у 2022. години боравило је 5.056 особа, који су укупно оствариле 14.299 ноћења. Из овог произилази да је у просеку сваки страни туриста остварио 2,8 ноћења.

Када је реч о укупном броју туриста у 2022. години, њих је било 14.552 и остварили су 30.876 ноћења. У просеку сваки страни туриста је остварио 2,1 ноћења.

У општини Рума је у 2022. години боравило је 65% страних туриста, а 35% домаћих.

Табела 2: Промет туриста у општини Рума од 2010-2022. године = у табели су назначене цифре са максималним бројем ноћења (2019), као и значајним падом (2020):

Општина Рума	Домаћи туристи		Страни туристи		Укупно	
	Доласци	Ноћења	Доласци	Ноћења	Доласци	Ноћења
Година						
2010.	370	370	40	40	410	410
2011.	953	953	47	47	1000	1000
2012.	3669	3833	4946	8242	8615	12075
2013.	4462	4700	7328	8713	11790	13413
2014.	4570	8561	7417	15460	11987	24021
2015.	4452	7657	7706	16234	12158	23891
2016.	4033	7029	8634	18643	12667	25672
2017.	8446	12796	9354	15863	17800	28659
2018.	9111	15718	12434	16092	21545	31810
2019.	9312	16482	13786	18921	23098	35403
2020.	7665	13802	4549	6065	12214	19867
2021.	16453	16956	6612	7889	22457	24845
2022.	9496	16577	5056	14299	14552	30876

Извор: Републички завод за статистику, Сремска Митровица и портал E-Turista;

➤ ЗАШТИЋЕНО СТАНИШТЕ „БАРА ТРСКОВАЧА“

Као управљач Заштићеног станишта „Бара Трсковача“ и корисник Рибарског подручја „Бара Трсковача“, Туристичка организација одговорна је за старање и активности на ревитализацији, унапређењу стања и развоја екотуризма на наведеном подручју.

Планирање и уређење простора се спроводило у складу са условима заштите природе добијеним од Покрајинског завода за заштиту природе. Спровођење активних мера заштите у виду редовног годишњег кошења и крчења влажних ливада резултовало је повлачењем инвазивних врста, превасходно амброзије, подизањем нивоа воде и формирањем плавних зона у одређеним секторима (II, IV). Поред спровођења активних мера, охрабрује се повећање сточног фонда локалне заједнице који би могао да се изводи на испашу и тако побољша самоодрживост подручја с обзиром на издвајање значајних финансијских ставки на одржавање влажних ливада.

Активности у току 2022. године:

Закон о заштити и одрживом коришћењу рибљег фонда предвидео је посебне дозволе за рекреативни риболов за заштићена подручја као што је Трсковача по цени од 4.000,00 динара. Међутим, плављењем пецарошких места и погоршањем бројности популације дошло је до знатно смањеног броја пецароша, односно није продата ниједна дозвола. Такође, капацитет самог подручја не одговара датој цени, нарочито узимајући у обзир да је за пецање на другим подручјима потребно прибавити другу дозволу за пецање. Анализу ове ситуације Управљач је представио и Министарству пољопривреде и заштите животне средине, те је одлучено да дозвола за пецање на Рибарском подручју ЗС „Бара Трсковача“ од 2016. године износи 2.000,00 динара. Иста вредност задржана је и у 2022. години.

Током 2022. године ТОО Рума приступила је изради Десетогодишњег плана управљања рибарским подручјем „Бара Трсковача“ у сарадњи са стручним тимом ПМФ-а из Новог Сада. Као Управљач заштићеног станишта „Бара Трсковача“ Туристичка организација општине Рума (чији је оснивач Скупштина општине Рума) је у обавези да изради десетогодишњи план управљања рибарским подручјем према Закону о одрживом коришћењу рибљег фонда („Сл. гласник РС“ бр. 128/2014 и 95/2018 – члан 17). Десетогодишњи план управљања рибарским подручјем „Бара Трсковача“ у оквиру граница заштићеног станишта „Бара Трсковача“ за период од 2022 до 2031. године израђен је уз сагласност Покрајинског секретаријата за урбанизам и заштиту животне средине, а у складу са Решењем о условима заштите природе издатог од стране Покрајинског завода за заштиту природе.

На основу одредби Закона о заштити природе Републике Србије („Службени гласник РС“ број 36/2009, 88/2010, 91/2010 - испр., 14/2016 и 95/2018 Члан 52) као управљач заштићеног подручја Туристичка организација општине Рума током 2022. године израдила је План управљања заштићеним подручјем на период од 2022 до 2031. године. План управљања заштићеним стаништем „Бара Трсковача“ има за циљ интегрисање заштите и управљање заштићеним стаништем које се темељи на одрживом руралном развоју који се пре свега базира на одрживој пољопривреди и туризму. У односу на туризам закон прописује да план управљања садржи преглед конкретних активности, делатности и процеса као и укључивање локалног становништва и заинтересованих власника и корисника непокретности у виду

различитих облика сарадње и партнерства. Намена плана управљања је ревитализација влажних станишта којом би се допринело чувању природних мрестилишта аутохтоних врста риба, златног караша и лињака, чији је опстанак угрожен услед нестанка њихових природних станишта и уношњем алохтоних врста у наше водотокове.

У складу са Законом о заштити и одрживом коришћењу рибљег фонда ("Сл. гласник РС", 128/2014 и 95/2018), члан 17, став 5 и Програмом управљања Рибарским подручјем "Бара Трсковача" за 2022. годину у току 2022. године започето је редовно обављање мониторинга на рибарском подручју у оквиру граница Заштићеног станишта "Трсковача" за 2022., 2023. и 2024. годину у сарадњи са стручним тимом Природно математичког факултета из Новог Сада. Мониторинг обухвата: податке о риболовним водама са описом локалитета који су испитивани (ГПС координате, надморска висина и сл.), основне биолошке карактеристике риболовних вода рибарског подручја, типове текућих вода у смислу ихтиоценотичке висинске зонације и поделу вода према саставу рибљег, податке о саставу рибљег фонда: квалитативно – квантитативни састав рибљег попис рибљих плодишта, дозвољени излов рибе по врстама и количинама риба на основу годишњег прираста рибљег фонда, попис потенцијалних загађивача на испитиваним риболовним водама.

У циљу очувања и неговања традиције пчеларења и производње здраве хране која има порекло са ЗС „Бара Трсковача“, ТОО Рума остварила је сарадњу са локалним пчеларом. Корисник простора је према Решењу Покрајинског завода за заштиту природе поставио кошнице унутар територије заштићеног подручја које су под режимом заштите III степена. На произведеном меду јасно је наведено да има порекло са Баре Трсковаче, што пружа могућност пласмана меда под посебним условима како на домаћем тако и на иностраном тржишту. Стварањем прехранбеног производа са заштићеног подручја пружа се могућност и ТОО Рума као управљачу да промовише и популаризује ЗС „Бара Трсковача“ које представља подручје од локалног значаја.

Како би ускладили дозвољене видове коришћења природних ресурса са потребама заштите и очувања, све активности које су се спроводиле на ЗС „Бара Трсковача“ биле су усклађене са условима заштите природе Покрајинског завода за заштиту природе. Чуварска служба је редовно надзирала активности корисника станишта, док је сам управљач обавештавао кориснике простора ЗС „Бара Трсковача“ да на адекватан начин испуне своје обавезе и благовремено затраже услове Покрајинског завода за заштиту природе за своје активности (нпр. пчелари, ловци).

Напомена: Саставни део Извештаја о раду Туристичке организације општине Рума је Финансијски извештај који се налази у Прилогу.

У Руми, 28.02.2023.

Туристичка организација општине Рума
в.д. директора

Марија Ћуић



Туристичка Организација Општине Рума
Рума, Главна бр 172
ПИБ: 107101330
Датум, 20.02.2023.г.
Дел.бр:

Извештај о Финансијском пословању за период
01.01.-31.12.2022.г.

А. Приходи		Приход од Буџета СО Рума	Приход од Буџета АП Војводине	Укупни приходи
733156 -	Приход од буџета АП Војводине	0.00	979,991.32	979,991.32
791111 -	Приход од Буџета СО Рума	16,858,702.15	0.00	16,858,702.15
	Укупни приход:	16,858,702.15	979,991.32	17,838,693.47
Б. Расходи				
		Из Буџета	Из Буџета АП	Укупни Расходи
		СО Рума	Војводине	
411111 -	Бруто плате	4,791,010.80	0.00	4,791,010.80
412111 -	Допринос за ПИО послодавац	527,011.17	0.00	527,011.17
412211 -	Допринос за здрав.-послодавац	246,737.07	0.00	246,737.07
413142 -	Поклон пакетићи за децу запослених	46,800.00	0.00	46,800.00
414411 -	Помоћ за лечење	35,532.87	0.00	35,532.87
414419 -	Остале помоћи	220,000.00	0.00	220,000.00
415112 -	Трошкови превоза	302,784.04	0.00	302,784.04
416111 -	Јубиларне награде	222,823.56	0.00	222,823.56
416131 -	Трошкови накнада Управног одбора	143,437.50	0.00	143,437.50
421111 -	Трошкови платног промета	35,572.56	0.00	35,572.56

421411 -	Трошкови ППТ услуга			43,871.66	0.00	43,871.66
421412 -	Трошкови интернета			9,060.00	0.00	9,060.00
421511 -	Трошкови осигурања			75,740.00	0.00	75,740.00
422121 -	Трошкови превоза на службеном путу			7,384.30	0.00	7,384.30
422391 -	Трошкови пута у оквиру ред. рада			566.40	0.00	566.40
423131 -	Трошкови рачуновдства			96,000.00	0.00	96,000.00
423221 -	Услуге одржавања рачунара			28,800.00	0.00	28,800.00
423291 -	Остале компјутерске услуге			12,015.20	0.00	12,015.20
423321 -	Котизације за семинаре			15,000.00	0.00	15,000.00
423419 -	Остале услуге штампања			205,434.00	57,600.00	263,034.00
423591 -	Стручне услуге			122,343.75	0.00	122,343.75
423711 -	Трошкови репрезентације			1,128,016.48	0.00	1,128,016.48
423911 -	Остале опште услуге			2,233,532.40	0.00	2,233,532.40
424221 -	Услуге културе			4,128,152.00	0.00	4,128,152.00
424611 -	Услуге очув. жив. средине, науке и геодет. усл.			420,000.00	397,866.67	817,866.67
425191 -	Текуће попр. и одрж. осталих објеката			339,967.35	524,524.65	864,492.00
426111 -	Канцеларијски материјал			49,234.57	0.00	49,234.57
426812 -	Трошкови хемије			23,526.07	0.00	23,526.07
426919 -	Остали мат. за посебне намене			215,441.60	0.00	215,441.60
482251 -	Судске таксе			7,588.00	0.00	7,588.00
512221 -	Рачунари			28,778.80	0.00	28,778.80
512222 -	Штампачи			22,290.00	0.00	22,290.00
512241 -	Електронска опрема			980,000.00	0.00	980,000.00
523111 -	Роба за даљу продају			94,250.00	0.00	94,250.00
	Укупни расходи:			16,858,702.15	979,991.32	17,838,693.47

Финансијски резултат:

0.00



В.Д. Директор:

Марија Ђуџић
Марија Ђуџић